



2 Успешный старт
2024 года



3 На первом плане –
профилактика



3 «Ёлка желаний»
в Тульском регионе



4 Вручены золотые
значки ГТО

Издание Дорожной территориальной организации РОСПРОФЖЕЛА на Московской железной дороге

Социальная Защита



№1/январь 2024

на МЖД

ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

Зарплата – в срок!

По представлению технического инспектора Московско-Курского РОП Сергея Тарабанько на станции Орехово приведён в порядок служебный проход: маршрут расчищен, снег и наледь убраны. Работники Ореховского железнодорожного узла благодарны профсоюзу за действенность.

Проверка технического инспектора Московско-Курского РОП и председателя ППО Московско-Курской дистанции пути выявила, что в рабочем помещении дорожного мастера и монтажников пути, обслуживающих участок МЖД на станции Щербинка, отсутствует отопление и протекает труба. В настоящее время тепло подано, водоснабжение восстановлено.

Проверяя соблюдение трудового законодательства на предприятиях, инспектор труда профсоюза Московско-Курского РОП Маргарита Гусева установила в Московско-Павелецкой дистанции гражданских сооружений нарушения в части предоставления гарантий при прохождении обязательного психиатрического освидетельствования. Четырём работникам выплачено в общей сложности 16 353 рубля. А монтажнику пути Московско-Горьковской дистанции выплачена компенсация в размере 11 545 рублей за задержку заработной платы. Ещё двум работникам моторвагонного депо Куровская оплачены больничные листки на общую сумму 47 381 рубль.

На основании представления правового инспектора труда профсоюза в Тульской дистанции пути дежурной по поезду доплачено за работу в выходные дни 6408 рублей.

В Тульской дистанции инженерным работникам выплачено более 14 000 рублей за июль – август 2023 года.

Дежурным по парку станции Тула-1 Курская доплачено 10% за работу в особо сложных метеоусловиях.

ЧЕМПИОНАТ МЖД

Лыжная дуэль в Битце

В течение двух дней, 24–25 января, на территории конно-спортивного комплекса «Битца» проходил чемпионат Московской железной дороги по лыжным гонкам, организованный Московским обособленным подразделением РФСО «Локомотив» и Дорпрофжелом на МЖД. В первый день состоялись индивидуальные забеги, во второй – командные эстафеты. В соревнованиях приняли участие свыше 80 спортсменов.



Они представляли Московско-Курский, Московско-Смоленский, Московско-Рязанский, Тульский, Орловско-Курский и Смоленский регионы столичной магистрали, а также управление МЖД и центральный аппарат ОАО «РЖД».

– По традиции лыжные гонки – наш первый старт в новом году. Количество участников всегда примерно одно и то же. Все сборные приехали в полном составе, у спортсменов отличное настроение, – сказал руководитель Московского обособленного подразделения РФСО «Локомотив» Роман Жалейко.

В первый день состоялась индивидуальная дуэль в двух возрастных группах. У женщин это 19–34 и 35–55 лет, у мужчин 19–39 и 40–60 лет. Первые бежали дистанцию три километра, вторые – пять

километров. Выходя на дистанцию, каждый спортсмен помимо стартового номера получал датчик, фиксирующий прохождение дистанции в реальном времени. Стартовали раздельно с 30-секундным интервалом.

У женщин в категории до 35 лет лидировала инструктор по спорту санатория-профилактория «Синезёрки» Татьяна Брулёва (Брянский регион). В более старшей группе первой стала ведущий специалист по управлению персоналом Московско-Курской дистанции пути Ольга Шилина.

– На лыжи я встала ещё в детстве, – рассказала Ольга. – Примерно в восемь лет. Сейчас катаюсь для удовольствия, чтобы поддержать здоровый образ жизни, сохранить физическую форму. В прошлом году дорожные старты пропустила,

так что сейчас передо мною стояла цель победить. Рада, что выполнила свою задачу, но на этот раз победа далась сложнее. Девчонки, с которыми соревновалась раньше и которые проигрывали мне с большим отрывом, стали гораздо сильнее. Чувствуются усердные тренировки.

У мужчин в категории до 39 лет первенствовал начальник участка производства Московской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих операций, потомственный железнодорожник в третьем поколении Евгений Выражейкин, который лидирует в этих чемпионатах, начиная с 2019 года.

– Трассу подготовили хорошо, – поделился Евгений после забега. – Единственное, немного не хватало рельефности – подъёмов и спусков. Мои спортивные достижения вдохновили заняться лыжами и дочь. Всегда стараюсь держать марку и побеждать. Для этого упорно тренируюсь, соблюдаю спортивную дисциплину и, конечно же, передаю опыт дочке.

В старшей категории у мужчин лучшим стал помощник машиниста моторвагонного депо Москва-2 Ярославская Игорь Аверьянов. Надо сказать, что здесь развернулась серьёзная борьба за лидерство. Всего через семь секунд финишировал второй участник – машинист-инструктор моторвагонного депо Александров Роман Соченков.

Конечно же, наиболее зрелищными стали командные состязания, состоявшиеся на следующий день. В эстафете 4 x 5 километров у мужчин три первых места заняли команды центрального аппарата управления ОАО «РЖД», Московско-Курского и Смоленского регионов МЖД соответственно. В женской эстафете 4 x 3 километра победителем стала сборная Московско-Курского региона, на втором расположилась команда центрального аппарата управления ОАО «РЖД», на третьем – Смоленского региона.

Впереди у победителей и призеров чемпионат работников РЖД по лыжным гонкам, который пройдёт в середине февраля в Тюмени.

Вера ВИКТОРОВА

Фото предоставлено информцентром Дорпрофжела на МЖД

ПРЕЗИДИУМ

Под занавес января

Заседание первого в этом году президиума Дорпрофжела на МЖД состоялось 29 января. Основной вопрос в повестке дня – результаты деятельности правовой инспекции труда в 2023 году. Рассмотрен опыт работы и оказания практической помощи первичным профсоюзным организациям Брянского региона МЖД, а также Гендерной комиссии, Советов председателей ППО Дорпрофжела на МЖД в 2023 году.



Кроме того, подведены итоги отдыха детей в дни зимних школьных каникул 2023–2024 гг., конкурсов «Лучший внештатный правовой инспектор труда по итогам работы за 2023 год» и «Лучшая первичная профсоюзная организация по правозащитной работе по итогам работы за 2023 год».

Члены президиума Дорпрофжела отметили работу правовой инспекции труда, в результате которой сумма денежных средств, возвращённых по представлениям правовых и внештатных правовых инспекторов, составила 9,8 млн рублей. Наряду с этим велась профилактика нарушений. В помощь профактиву подготовлено 308 справочных материалов по правовой тематике, проведено 26 обучающих семинаров, организовано 365 встреч с работниками.

Отмечена также положительная работа региональных обособленных подразделений и первичных профсоюзных организаций прямого подчинения Дорпрофжела на МЖД по организации новогодних мероприятий для работников и членов их семей.

Президиум Дорпрофжела объявил о проведении посвящённых Году общественного контроля и культуры безопасности на производстве фотоконкурса «Фокусируйся на профсоюз» и видео-конкурса «Свет, камера, мотор!», утвердил положения о конкурсах и составы комиссий.

По всем вопросам повестки дня приняты постановления, лучшие работники и победители конкурсов награждены профсоюзными наградами.

Информационный центр Дорпрофжела на МЖД
Фото предоставлено информцентром

ПРАЗДНИК

2024-й стартовал

Железнодорожники, работающие на полигоне МЖД, с хорошим настроением встретили 2024 год. Свой вклад в это внёс Дорпрофжел на МЖД и ППО всех уровней. Только сладких подарков детям сотрудников подразделений приобретено на профсоюзные средства почти 62 000 штук. И это далеко не всё.

Дважды Дорпрофжел организовал увлекательное путешествие на ретропоезде в Петрозаводск. В гостях у карельского Деда Мороза побывали 714 железнодорожников. 118 детей работников приняли участие в экскурсионных новогодних программах РОСПРОФЖЕЛ. Почти 37 000 ребят побывали на различных представлениях, в том числе 1780 – в Государственном Кремлёвском дворце. В их числе, например, дети членов профсоюза из ППО моторвагонных депо Железнодорожная и Раменское.

Не остались без внимания и взрослые. Почти 16 500 железнодорожников с членами семей посетили более 130 различных представлений. Около 450 работников приняли участие в мероприятиях спортивной направленности, 644 железнодорожника участвовали в новогодних экскурсионных турах.

Отдельная строка – поддержка семей участников СВО, которых на профсоюзном учёте 370 человек. На местах их детям вручено 265 новогодних подарков, 110 билетов на представления, 22 ребенка побывали на экскурсиях. Для 28 детей оказана материальная помощь на общую сумму 390 000 рублей.

За сухими цифрами огромная работа профсоюзного актива, добровольцев, неравнодушных людей. Например, профком Вяземского завода железобетонных шпал провёл несколько мероприятий: новогодний «Огонёк», утренник для детей, праздничный ужин для ветеранов. А ещё председатель ППО Елена Новикова сообщила, что члены профсоюза посетили цирковое представление братьев Запашных в Москве и новогоднее шоу на Мосфильме.

Как всегда, много реализованных планов в Московско-Курском регионе МЖД. Это и совместный выход на самый большой в Москве каток в парке Горького, и акция по подкормке птиц в парках столицы, которая, по словам заместителя председателя Совета молодёжи региона Егора Бринькова, помогает пернатым пережить холода, и множество спортивных мероприятий.

Участвующие в специальной операции российские военнослужащие тоже готовились к празднику. Поднять им настроение и боевой дух помогли же-



лестнодорожники Брянского региона МЖД, отправившие своим подшефным на границе Брянской области и Украины подарки – бензопилы и другие инструменты, стройматериалы, тёплые вещи, сладости. А ещё по просьбе воинов – ёлочные украшения.

Надеемся, что новогодние праздники запомнились членам профсоюза и зарядили их бодростью и творческой энергией.

Павел МИРОШНИКОВ,
руководитель
информационного центра,
пресс-секретарь
Дорпрофжела на МЖД

Фото предоставлено информцентром

ЮБИЛЕЙ

Как и прежде, в строю

Председателю Совета ветеранов Московско-Курского региона МЖД Владимиру Фёдоровичу Равчеву в январе исполнилось 75 лет. По этому поводу виновника торжества поздравили руководитель РОП региона Валерий Александрович Зуйков и председатель Совета ветеранов МЖД Борис Дмитриевич Анашкин, отметившие большой вклад юбиляра в работу ветеранской организации и пожелавшие ему здоровья и долголетия.

На мероприятии по случаю юбилея также присутствовали представители Совета ветеранов МЖД, администрации и профсоюза Московско-Курского региона, ветераны региона.

В Московско-Курском регионе состоит на учёте более 14 000 ветеранов. 268 из них



– ветераны Великой Отечественной войны, 260 – труженики тыла. 548 человек из общего числа – почётные железнодорожники.

Совет ветеранов во главе со своим председателем проводит большую работу и с пожилыми железнодорожниками, и с молодёжью. Особое внимание – представителям старшего поколения. Их навещают, оказывают материальную помощь. Большую работу проводят ветерандобровольцы. Совместно с членами Совета молодёжи региона они принимают участие в сборе средств для СВО, навещают раненых в госпиталях, проводят акции.

Все выступившие на торжественном мероприятии отметили заслуги Владимира Фёдоровича Равчева в области защиты интересов своих подопечных и работы всей ветеранской организации.

Валентина БАРАШКОВА,
ведущий специалист
Московско-Курского РОП

Фото из архива РОП

НОВЫЙ КОЛДОГОВОР

Партнёрство
во имя людей

Генеральный директор ООО «МВПС-Сервис» Андрей Мурзин и председатель ППО ООО «МВПС-Сервис» Андрей Даценко подписали Коллективный договор на 2024 год.



Очередной Коллективный договор дополнен новыми социальными гарантиями – такими как обязательная индексация заработной платы, оказание материальной помощи работникам при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск, выплата единовременного поощрения работникам при непрерывном стаже.

– Несмотря на сложную ситуацию, мы понимаем свою ответственность за обеспечение социальными гарантиями работников, готовы и дальше взаимодействовать с профсоюзом для улучшения условий труда и защищённости работников, – сказал по окончании церемонии Андрей Мурзин.

Сергей ЗАЙЦЕВ,
правовой инспектор труда
Московско-Смоленского РОП

Фото из архива РОП

ДЕНЬ ДОРПРОФЖЕЛА

Обсудили
насуточные темы

В Московском территориальном центре фирменного транспортного обслуживания состоялся День Дорпрофжела. Участие в нём приняли заместитель председателя Дорпрофжела на МЖД – главный технический инспектор труда Виктор Самсонов, заведующий отделом социальной сферы Алексей Спассибкин, главный специалист отдела организационной и кадровой работы Владислав Назаров.



В ходе встречи представители Дорпрофжела ознакомили присутствующих с текущим положением дел на МЖД, проинформировали о принимаемых мерах по обеспечению социальной и правовой защиты членов профсоюза, а также поделились информацией о проделанной работе в области молодёжной политики и социальной сфере.

В завершении мероприятия наградами ОАО «РЖД», ЦФТО и Дорпрофжела на МЖД были отмечены работники центра и профсоюзный актив.

**Информационный центр
Дорпрофжела на МЖД**

Фото предоставлено информцентром

Тульский РОП

ЛИДЕР

Вместе и на работе, и на отдыхе

На этот раз мы хотим познакомить вас с Валентиной Владимировной Романенковой, чей путь на железной дороге начался в 1988 году с должности дежурного по поезду Горбачёвской дистанции пути.



За минувшие годы Валентина Владимировна получила не только производственный опыт, но и хороший теоретический фундамент. Без отрыва от производства окончила сначала железнодорожный техникум, а затем МИИТ. Работала диспетчером пути, дорожным мастером.

Кстати, в дистанции Валентина трудилась вместе с родственниками. Муж, сын, сестра и племянник – все они путейцы. Зная работу изнутри, если требовалось, они всегда приходили к Валентине на помощь и словом, и делом. Железнодорожный стаж семьи Романенковых в общей сложности составляет более 117 лет.

Труд Валентины Владимировны высоко оценён руководством компании и проф-

союзом. Она награждена знаками «Почётный железнодорожник ОАО «РЖД» и «Почётный работник Московской железной дороги». Валентина Владимировна – лауреат премии Дорпрофжела на МЖД.

Интересна и такая деталь: в 2017 году Валентина Владимировна Романенкова стала победителем игры «Поле чудес», посвящённой 180-летию железных дорог России.

С первого рабочего дня Валентина вступила в члены РОСПРОФЖЕЛ. «Профсоюз был со мной, а я с профсоюзом», – с гордостью говорит она.

Коллеги неоднократно избирали Валентину Романенкову членом профсоюзного комитета, заместителем председателя ППО. А в 2020 году она стала председателем ППО хозяйства пути Тульского направления. И, надо сказать, неплохо справляется с порученным делом.

Анастасия ЕЛЬСОВА
Фото из архива ППО

СПОРТ

За здоровьем на лыжню

В Тульском регионе МЖД прошли соревнования по лыжным гонкам, организованные профсоюзом. В них приняли участие работники предприятий региона и члены их семей, а также студенты железнодорожных техникумов. Открыл состязания руководитель Тульского РОП Алексей Соколов.



– Хорошего настроения, задора и бодрости, – обратился он к вышедшим на лыжню. – Пусть победит сильнейший!

Сначала стартовали юные лыжники, затем на дистанцию в три километра ушли женщины и, наконец, мужчины, чья трасса была на два километра длиннее.

Первое место завоевала команда моторвагонного депо Новомосковск, второе – эксплуатационного локомотивного депо Новомосковск и третье – Тульской дистанции пути.

Победители и призёры соревнований награждены кубками и медалями, а дети – медалями и сладкими подарками. И все вместе насладились ароматным чаем с пирогами.

Анастасия АЛЕКСАНДРОВА
Фото из архива РОП

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

На первый план выходит профилактика

В Тульском регионе 24 января состоялось заседание Совета общественных инспекторов по безопасности движения поездов. В нём приняли участие ревизоры по безопасности движения поездов, председатели ППО, общественные инспекторы по безопасности движения поездов.

Алексей Соколов – руководитель Тульского РОП и председатель Совета – в своём выступлении напомнил, что в Тульском регионе работает 43 общественных инспектора по безопасности движения поездов. В минувшем году они провели более 1300 проверок, выявив свыше 7000 нарушений. Для сравнения: в 2022 году силами общественных инспекторов проведено 1236 проверок и выявлено 6280 нарушений. Налицо тенденция увеличения активности добровольных помощников ревизоров по безопасности движения.

Сегодня, отметили участники дискуссии, на первый план вышла необходимость профилактической работы с непосредственными участниками перевозочного процесса. И заключается она не только в осуществлении контрольных функций за выполнением персоналом своих должностных обязанностей, но и



в воспитании чувства ответственности и нетерпимости к нарушениям норм безопасности движения.

Сегодня у общественных инспекторов имеются широкие возможности для активизации своей деятельности. Так, портал «Навигатор безопасности» даёт широкий доступ к актуальным новостям, информации, документам и обсуждению рабочих вопросов. В повседневной работе Навигатор является для общественного инспектора источником не только актуальной информации о безо-

пасности движения поездов и эксплуатации железнодорожного транспорта, но и площадкой для обмена опытом и общения, в ходе которого можно решить узкоспециальные вопросы.

Наибольшее количество замечаний в Тульском регионе МЖД связано с неисправностью пути и путевого хозяйства, в частности, стрелочных переводов, а также с неисправностями вагонов и локомотивов, неправильным содержанием инструмента и средств малой механизации.

Профилактика позволит своевременно выявить проблемы, – уверен машинист из эксплуатационного депо Узловая, общественный инспектор по безопасности движения Алексей Астахов. – Нам надо работать на опережение. Тем более, что 2024 год в РОСПРОФЖЕЛ объявлен Годом общественного контроля и культуры безопасности на производстве!

Участники совещания выразили мнение, что необходимо повышать авторитет инспекторов, доверие со стороны руководителей и коллег по работе, принципиальность и требовательность по отношению к нарушителям. В завершение лучшим общественникам были вручены благодарности Тульского РОП.

Наталья БОРОВИКОВА
Фото из архива РОП

ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ



Семилетний Саша Беляев из города Донской Тульской области очень любит поезда и давно хотел побывать в кабине настоящего локомотива. Железнодорожники исполнили мечту маленького земляка с помощью новогодней акции «Ёлка желаний». Они организовали для него поездку от железнодорожного вокзала родного города до крупнейшей в области железнодорожной станции Узловая.

Когда сбываются мечты

В роли новогодних волшебников выступили заместитель начальника МЖД по территориальному управлению Александр Потапенко и руководитель Тульского РОП Алексей Соколов. Они встретили Сашу и его маму около уже ожидавшей юного гостя автомотрисы. Необычная поездка маленького пассажира была дополнена также вкусными сладкими подарками.

Уютно устроившись на коленях наставника, юный машинист с азартом давал сигнал к отправлению «своего» поезда и громко радовался возможности нажимать на кнопку локомотивного гудка. А ещё в железнодорожном музее вокзала на станции Узловая Сашу ближе познакомили с историей профессии. Сотрудник музея Елена Курносова рассказала и показала ему на музейном экспонате – копии кабины тепловоза, – как устроен локомотив. И ещё в тот день было много интересного, что надолго запомнится мальчику. Мечта Саши Беляева сбылась, но тут же появилась новая – стать машинистом. В том, что она исполнится, мальчишка теперь не сомневается.

Олег ТРУНОВ
Фото автора

НОВОГОДНИЙ КОНКУРС

С хорошим настроением

В Тульском регионе подведены итоги семейного творческого конкурса «Волшебная гирлянда». Это уже традиционное творческое состязание, проходящее в канун Нового года. На этот раз участникам нужно было проявить фантазию при изготовлении новогодней гирлянды.



Дети вместе с родителями целый месяц мастерили разнообразные ёлочки, паровозики, цепочки, флажки, подбирали природный материал и декор. И вот итог – все гирлянды сделаны с фантазией и большим вкусом! Они украсили холл тульского территориального управления и создали новогоднее настроение.

В конкурсе участвовало 27 работ. Все участники и, конечно же, победители отмечены грамотами и памятными подарками. Огромное спасибо всем участникам!

Татьяна БАРСУКОВА
Фото из архива РОП

ДОСУГ

Фейерверк эмоций

Профсоюзные организации по максимуму использовали выходные дни в январе для привлечения членов профсоюза к активному отдыху.



Так, на Орловском узле прошёл турнир по лыжным гонкам на кубок РОП. Победитель среди мужчин – машинист весповерочного вагона МЦМ Павел Калинин, среди женщин – инструктор по кадрам Надежда Козлова. Все участники получили призы, аплодисменты и слова восхищения от болельщиков. Турнир по лыжным гонкам на кубок РОП-5 оказался очень успешным и вдохновляющим для всех участников и зрителей.

Подобный турнир состоялся на лыжной базе «Каменка» под Смоленском. Сюда приехали спортсмены всего региона, на старт вышли 50 человек.

Первое место завоевала команда Рославльского вагоноремонтного завода, второе – Смоленского центра организации работы железнодорожных

станций, бронзовый призёр – Вяземская дистанция пути. В личном зачёте первенствовали оператор Смоленского участка эксплуатационного вагонного депо Брянск Татьяна Нейверт и дефектоскопист сервисного локомотивного депо Смоленск Илья Эйдельман.

А в ПМС-96 состоялся турнир по настольному теннису. В нём приняли участие 12 человек, показавшие достойную игру. Победителем стал дорожный мастер Марат Гагкаев, которому профком вручил приз.

Не помешали даже морозы. Профком Смоленской дистанции электроснабжения вместо запланированного турнира по подлёдному лову провёл конкурс фотографий рыболовов «Зимняя рыбалка». Любители зимней рыбалки публиковали фото с уловом. Победителями признаны электромонтёры Игорь Шумов и Валерий Бударагин, электромеханик Аркадий Дегтярев. Им вручены призы от профсоюза.

Лариса БАРАНОВА,
Ольга КИРЕЕВА,
Елена КИРПИЧЕНКОВА,
Антон ПАНКРАТОВ
Фото из архива ППО

БЕЗОПАСНОСТЬ

К поезду вышел Дед Мороз

В рамках проведения декады «Внимание, переезд» молодёжь Брянского региона МЖД провела профилактическое мероприятие на железнодорожном переезде 136-й км перегона «Брянск-Орловский – Орджоникидзевград». Акция была приурочена к празднованию Старого Нового года.



Железнодорожник в облачении Деда Мороза, профсоюзные активисты и члены Совета молодёжи приехали на один из самых загруженных участков региона не с пустыми руками. Они раздавали автомобилистам – участникам движения – памятки о правилах поведения на железнодорожных переездах, беседовали с водителями и, конечно, поздравляли их с праздником.

Цель акции – повышение уровня вождения и ответственности, соблюдение ПДД, обеспечение нормального трафика на дорогах. Каждому из тех, кто выезжает на дорогу, нужно помнить, что безопасность движения, в том числе на переездах, зависит от всех и каждого.

Дмитрий КНЯЗЕВ,
член Совета молодёжи
Брянского региона

Фото из архива Совета молодёжи

ГТО

Награда нашла героев

«Готов к труду и обороне!» – этот девиз знаком каждому. В Московско-Курском регионе МЖД в 2023 году обладателями золотого значка ГТО стали 50 спортсменов. Всего же нормы ГТО сдали почти 150 человек.

Эти дни в Московско-Горьковском центре организации работы железнодорожных станций золотые значки ГТО вручили дежурной по станции Раменское, члену сборной команды МЖД на соревнованиях «Мы вместе» Марии Агеевой и составителю поездов станции Домодедово Ивану Москвину.

Валентина БАРАШКОВА
Фото из архива РОП



ЭКСКУРСИЯ

На отдых в деревню

Члены профсоюза СМТ №3 побывали на экскурсии в старинной русской деревне Жаворонки, где находится интерактивный музей древнерусской кухни «Еда Руси».

Вместе с Дедом Морозом они призвали Зиму наладить погоду, приняли участие в мастер-классе, наклеив плюшек и посадив их в русскую печь. Праздник завершился хороводом вокруг ёлочки и новогодней дискотекы.

Татьяна АЛЕШЕЧКИНА,
председатель ЦПО
СМП-380 ППО СМТ №3
Фото из архива ППО



ТОЧКА НА КАРТЕ МЖД

Место силы исследователя

Что связывает Северный морской путь, значение которого со временем только возрастает, и Орёл? И с тем, и с другим связано имя путешественника и полярного исследователя Владимира Русанова. В следующем году будет отмечаться 150-летие этого замечательного человека.



А в 2024-м, начиная с января, в Орле, где он родился и вырос, в доме-музее Владимира Александровича Русанова развёрнута экспозиция, посвящённая знаменитому путешественнику.

Музей находится в деревянном одноэтажном доме с мезонином – объекте

культурного наследия второй половины XIX века, расположенном в старом купеческом квартале Орла. Здесь В. А. Русанов провёл своё детство и юность. Сюда он приезжал из своих зарубежных поездок, а также северных путешествий.

В музее уделено много внимания полярным экспедициям В. А. Русанова, их научной и практической ценности. Пять экспедиций на Новую Землю (1907–1911 гг.) позволили составить точные и подробные карты этого северного архипелага и способствовали его вхождению в состав России. А в своей экспедиции на Шпицберген в 1912 году Владимир Русанов занимался поиском рудных месторождений и установил 28 заявочных столбов на каменный уголь.

Владимир Александрович считал необходимым выяснить условия плавания здесь. С этой целью вместе с двумя проводниками он совершил смелый переход по морю на шлюпке от губы Крестовой до полуострова Адмиралтейства. А вернувшись в Архангельск, выступил с лекциями, привлёкшими внимание общественности к Арктике.

Адрес музея: г. Орёл, ул. Русанова, 43.
Фото из открытых источников

ТВОИ ЛЮДИ, ПРОФСОЮЗ

По зову сердца

Сегодня мы расскажем о заместителе начальника отдела Московского ИВЦ Виктории Владимировне Вишневецкой – с 2019 года неосвобождённом председателе цехового комитета профсоюза Московского ИВЦ.

Виктория с 2011 года была волонтером НКО «МногоМама», занималась поддержкой многодетных семей. Чуть позже она стала соучредителем АНО «Шаг навстречу», в рамках которого оказывалась помощь пенсионерам, семьям с детьми-инвалидами и другим незащищённым слоям населения. Виктория Вишневецкая активно поддержала движение социального волонтерства в ОАО «РЖД». Она не раз организовывала акции и гуманитарные сборы для детей, пенсионеров, а теперь и для участников СВО.

В 2023 году проект Виктории «По зову сердца» стал победителем общесетевого грантового конкурса «Проводники хороших дел». На полученные средства изготовлено 382 бескаркасных носителя для СВО. В финале проекта к нему подключились волонтеры из нескольких регионов



МЖД, а также серебряные волонтеры.

В сентябре 2023 года Виктория заняла III место в чемпионате профессионального мастерства по компетенции «Организация волонтерской деятельности».

Особо надо сказать, что Виктория – многодетная мама, которая воспитывает трёх сыновей. Дети знают, что она много внимания уделяет общественной работе и поддерживают её.

Наша героиня ещё и очень творческая натура: играет на гитаре, поёт, проводит мастер-классы для детей по изготовлению различных поделок. В коллективе Виктория пользуется уважением. Практически каждый сотрудник МИВЦ, обращавшийся к ней за советом или помощью, почувствовал заботу и человеческое участие в решении своего вопроса.

Фото из архива ППО

Материалы подготовила Вера ЧУБАРОВА